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                Colégio Pedro II – Campus Humaitá I

                   Nome: GABARITO
                   5º ano - Turma: ________ Data: 18 /08 /2015
7ª Aula de Recuperação - Matemática
1) Uma escola ganhou doze caixas com trinta livros em cada. Distribuiu os livros entre dezoito turmas. Quantos livros cada turma recebeu? Cada turma recebeu 20 livros.
Solução. O total de livros recebidos foi (12 x 30) = 360. Na distribuição entre as dezoito turmas, cada uma recebeu (360 ÷ 18) = 20.
2) Um feirante formará, igualmente, dez lotes com mangas. Ele tem três caixas, onde duas possuem quinze mangas e a outra possui vinte. Quantas mangas ficarão em cada lote? Em cada lote ficarão 5 mangas.
Solução. O total de mangas será (2 x 15) + (1 x 20) = 30 + 20 = 50.
Como as mangas serão distribuídas em 10 lotes, cada lote terá (50 ÷ 10) = 5.

3) Numa divisão, o quociente é 12, o divisor vale 15 e o resto, o maior possível.

a) Qual o resto? Como o divisor é 15, o maior resto possível é 14.
b) Qual o dividendo? O dividendo será: (12 x 15 + 14) = 180 + 14 = 194.
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4) Carlos dividiu 1 000 por 12 e encontrou resto diferente de zero. De acordo com essa informação, responda. 

a) 1000 é múltiplo de 12? Não, pois a divisão deixou resto diferente de zero.
b) Qual é o resto da divisão de 1 000 por 12? O resto é 4.
c) Qual o primeiro múltiplo de 12 após 1 000? O primeiro múltiplo é 1008.
Múltiplo anterior: 1 000 – 4 = 996; Múltiplo posterior: 996 + 12 = 1008.
5) Um jogador ganhou R$244.234,00 de prêmio. Doará R$10.000,00 para uma instituição de caridade e dividirá o restante entre ele e 12 amigos.

a) Quanto sobrará do prêmio após a doação? Sobrará R$234.234,00.
Solução. 244 234 – 10 000 = 234 234.
b) Quanto cada amigo receberá com a divisão? Cada amigo, incluindo o jogador, receberá R$18.018,00.
Solução. O valor que sobrou era dividido entre 13 pessoas.
c) Quanto ficará para o jogador após a divisão? O jogador ficará com a mesma quantia que seus amigos: R$18.018,00.
6) Complete a tabela com os valores que faltam.

	DIVIDENDO
	DIVISOR
	QUOCIENTE
	RESTO

	12 x 12 + 1 = 145
	12
	12
	1

	169
	169 ÷ 13 = 13
	13
	0

	200
	8
	200 ÷ 8 = 25
	0

	1 000
	7
	1 000 ÷ 7= 142
	6


7) Coloque V (verdadeiro) ou F (falso).

( F ) 1000 = 7 x 142 + 4.                                  ( V )  169 = 13 x 13. 
( V ) 200 é múltiplo de 8.                                 ( V )  12 x 12 = 144.
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